



# 将姚江北岸的“美好景色、美好生活、美好风尚”串珠成链 宁波首条城市文明示范线启动



“多姿三江”文明示范线开线仪式现场



昨晚在老外滩,社会各界人士参加快闪活动

风从姚江起,舟自外滩来。

昨天晚上,在老外滩,宁波市“多姿三江”文明示范线正式启动,自此,一条串联起老外滩、宁波大剧院、湾头社区、江北文化中心、宁波奥体中心等节点的文明示范线正式亮相,将姚江北岸的“美好景色、美好生活、美好风尚”串珠成链,成为宁波市首条城市文明示范线。

记者参加并记录下了启动仪式。

□ 通讯员 胡蕴 记者 朱琳 摄影记者 崔引

## 确保年底前 所有学校创建成为 区县(市)级文明校园

本报讯(记者 朱琳)“请移步到我们的文明教室,对,教室里还有一间盥洗室,配备了孩子们要用的卷筒纸,这儿是盥洗盆”。

“接下来我们看到的是文明办公室,里面专门设立了一个谈心区,老师可以在这个专有区域内,和学生、家长谈心……”

昨天下午2时许,鄞州区华泰小学(东校区)的校园里特别热闹,宁波市文明校园创建工作现场推进会就在这里举行,来自文明办、教育局、各级高校、中小学学校校长代表近150人,实地参观了学校。

从停完车后,记者便感受到了这所市级文明校园的良好氛围。

“窗明几净”的卫生环境、“温馨典雅”的文化环境、“有条不紊”的秩序环境,以及临时充当“志愿者”的孩子们,都让来宾觉得亲切万分。

在有限的时间内,与会人员对学校的校园文化、校园环境、社团活动、5S环境卫生设置等有了初步印象,随后,在学校报告厅,举行了全市文明校园创建工作现场推进会。

鄞州区文明委、奉化区教育局、宁波城市职业技术学院、宁波中学、象山丹城第五小学五家单位的代表在会上做了交流发言。

如鄞州区文明委代表提到的,华泰小学学生丁安琪在下雪夜独自把小区居民车辆雨刮器竖起来,避免被冰雪冻住;行知实验小学学生罗文奕在放学时向执勤交警鞠躬致谢;钟公庙中心小学沈祉瑜同学寒风中帮扶倒地八旬老人等,体现了鄞州教育正能量,正是因为学校对于创建文明校园的极大重视,才相继涌现出了这类感人事迹。

会议还通报了前段时间宁波市文明办、宁波市教育局组织开展的文明校园“回头看”的抽样测评结果,对比去年验收测评数据来看,此次“回头看”抽样测评有四个方面提高:

①室外无废弃物一项达到了98%;②校园团队活动阵地和社团阵地开设率达到了97%;③室外无卫生死角达到了97%;④室内无乱扔垃圾达到了87%。

以上情况说明,全市文明校园创建工作取得了阶段性成果,不过,有部分学校对文明校园创建工作重视程度有所弱化,有的测评项目成绩下降,需引起重视。

据悉,通过三年努力,全市共有全国文明校园1所,全国文明校园创建先进学校6所,省级文明校园38所,市级文明校园250所,区县(市)级文明校园583所。市级、区县(市)级文明校园分别为31%、73%,达到预期目标。

记者了解到,今年是实现区县(市)及以上文明校园创成率100%的决战年。要在年底前确保所有学校创建成为区县(市)级文明校园,并为2020年文明校园全面抽查打下基础。

## 这是宁波首条城市文明示范线

作为宁波中心城区,江北历史悠久,人文荟萃。从农耕文明走向海洋文明的宁波老外滩,代表着宁波开放、包容精神的城市窗口;从通俗艺术走向高雅艺术的宁波大剧院,展现着城市文明层次的标志;从体育运动走向跨界发展的宁波奥体中心,成为满足群众文化需求的城市文明综合体……

这些城市文明重要节点,如一颗颗“三江”明珠,成为江北百年近代文明与现代文明融汇集聚地,以及江北宜居休闲生活与文明共享的“代表作”。

近年来,江北深入挖掘两江沿线文

明文化资源,集中资源把点做靓,把线做美,并向全区面上辐射,创造性地将这些明珠串点成线,蜿蜒成一道绚丽的水岸风景线,诠释着“多姿三江”都市文明示范线的曼妙身姿。

据悉,这是宁波除了“五彩四明”、“斑斓海岸”、“绚丽浙东”三种类型的农村文明示范线以外的第四种类型的示范线,跟此前的文明示范线完全不同,这一次是城市文明示范线,也是“多姿三江”示范线这个类别的第一条,有利于推动更多城市社区参与文明示范线建设,提升群众品质生活,提高群众文明素养。

## 宁波全市已启动文明示范线38条

当晚,除了文明城市示范线的集中展示,宁波音乐港还举行了多个音乐演出。

老外滩的快闪《我爱你中国》、宁波市青年乐团的室外音乐会等,让两江北岸一时充溢着美妙的音符,用音乐唱响多姿三江文明示范线的绚丽风姿。

三江藏好景,北岸育美德。当晚启动建设的江北区新时代文明实践中心,是一条精神文明的靓丽风景线。结合“音乐港”“文创港”“时尚港”建设,通过“艺术+理论+文化+实践”的抓手,推动城乡互动,传递文明风尚,使新时代文明实践中心成为“传播思想、实践文明、成就梦想”的重要平台。

在江北这片热土上,“慈孝文化”代

代相传,“邻里守望”蔚然成风。92000多名志愿者,400多个志愿服务团队,48个特色志愿组织,这些有温度的数字背后,是一个又一个温暖的故事,不断书写着文明宁波、文明江北的壮美篇章。

江北区新时代文明实践中心将大力整合文明志愿资源,通过构建“实践中心—实践所—实践站(点)”三级组织体系,打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”,最终形成文明实践全面开花的大格局。

至此,目前宁波全市共启动文明示范线38条,涉及46个乡镇(街道)、230个村(社区)。

现代金报·金生活188俱乐部  
 工作时间:周一~周五,宁波书城·书香文化园小木屋D4(9:00~11:30)  
 咨询热线 0574-87633136 87633139